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ATA DA OCTOGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e 
dois, às nove horas e vinte minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 
presidência do senhor deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos deputados Zé 
Teixeira e Herculano Borges, primeiro e segundo-secretários, verificada a lista de 
presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão 
Ordinária mista. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Bom dia, senhores 
deputados! Já temos quórum para iniciar a Sessão. Havendo número legal, declaro 
aberta a presente Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE. Com a palavra, 
o segundo-secretário, deputado Herculano Borges, para que proceda à leitura da ata 
da sessão anterior. Por favor, deputado.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Bom dia, senhor presidente! Quero cumprimentar Vossa Excelência, os deputados 
presentes aqui no Plenário, Coronel David e Paulo Duarte; também os deputados que 
estão on-line, Barbosinha, Pedro Kemp, Mara Caseiro, Gerson Claro e Amarildo Cruz, 
que são os que eu visualizo no início dos trabalhos. Desejo a todos um bom trabalho e 
uma boa semana. Quero cumprimentar também quem nos acompanha pela TV e 
Rádio Assembleia e pela internet, além dos nossos colaboradores. "Ata da Octogésima 

Quarta Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura da 
Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos vinte e dois dias do mês de 
setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e dezesseis minutos, no Plenário 
Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor deputado Paulo Duarte e secretariada pelos 
deputados Zé Teixeira e Pedro Kemp, primeiro e segundo-secretários, verificada a lista de 
presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária mista. 
PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número Noventa e Seis da Octogésima 
Terceira Sessão Ordinária. Pelo primeiro-secretário foram lidos os seguintes expedientes: 
Mensagem nº 51/2022, do Poder Executivo; Carta nº 3.215/2022, da Telefônica Brasil S/A. 
SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve oradores inscritos. Sobre a 
mesa, proposições apresentadas pelos deputados Lucas de Lima, Zé Teixeira e João 
Henrique. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve oradores inscritos. ORDEM DO DIA – Por 
razões regimentais foram retirados da Ordem do Dia os Itens 1 a 4 pautados para a presente 
Sessão. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: 
requerimento de moção de pesar, de autoria do deputado João Henrique, endereçada aos 
familiares de Fernando Abdulahad Hildebrand; requerimento de moção de pesar, de autoria do 
deputado Herculano Borges, endereçada aos familiares de Nelson Alves Modesto; 
requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Herculano Borges, 
endereçada à Professora Paula Fernanda Marciano, pelo salvamento de um aluno de oito 
anos de idade que se engasgou com duas moedas na Escola Municipal Tertuliano Meireles, 
no bairro Caiçara, durante a aula de Educação Física, nesta capital. Indicações, de autoria dos 
deputados Pedro Kemp, Zé Teixeira, Herculano Borges e Lucas de Lima. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS – Não houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente 
encerrou a presente Sessão e, para constar, mandou lavrar a presente Ata que, depois de lida 
e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, vinte e dois de 
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setembro do ano de dois mil e vinte e dois". Senhor presidente e nobres deputados, foi 
lida a ata.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em discussão a ata 
que acaba de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. 
Solicito ao ilustre deputado Zé Teixeira, primeiro-secretário, que proceda à leitura do 
expediente. Bom dia, deputado Zé Teixeira. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Bom dia, 
deputado e nobres colegas. Expediente da Sessão Ordinária do dia 27 de setembro de 
2022: Ofícios nos 1.267 e 1.272/2022, da Secretaria de Estado de Governo de Mato 
Grosso do Sul, respondendo aos requerimentos do deputado Amarildo Cruz (Prot. 
n°s 2.687, 26.887/2022); Ofício no 931/2022, da Prefeitura Municipal de Campo 
Grande, respondendo à indicação do deputado Lucas de Lima (Prot. n° 
26.885/2022); Ofícios nos 1.707 e 1.722/2022, da Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos de Campo Grande, respondendo às indicações dos deputados 
Lucas de Lima e Capitão Contar (Prot. n°s 26.884, 26.883/2022). Foi lido o expediente, 
senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputado 
Zé Teixeira. Passemos à Segunda Parte do Pequeno Expediente. No Pequeno 
Expediente está inscrito o deputado Coronel David. Transferida. Sobre a mesa, 
proposições apresentadas pelos senhores deputados (*Duas indicações, de autoria do 
deputado Capitão Contar. Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao governador do 
estado de Mato Grosso do Sul, senhor Reinaldo Azambuja Silva, com cópias ao 
secretário de estado de Justiça e Segurança Pública, senhor Antonio Carlos Videira, e 
ao comandante-geral da Polícia Militar de Mato Grosso do Sul, coronel Marcos Paulo 
Gimenez, solicitando o reforço do policiamento na região da Orla Morena (Prot. nº 
03116/2022). Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao governador do estado de 
Mato Grosso do Sul, senhor Reinaldo Azambuja Silva, com cópias ao secretário de 
estado de Justiça e Segurança Pública, senhor Antonio Carlos Videira, ao senhor 
comandante-geral da Polícia Militar de Mato Grosso do Sul, coronel Marcos Paulo 
Gimenez, à prefeita do município de Campo Grande, senhora Adriane Barbosa 
Nogueira Lopes, e ao secretário especial de Segurança e Defesa Social de Campo 
Grande, senhor Valério Azambuja, solicitando, com a máxima urgência, o reforço do 
policiamento na região central, em torno da rodoviária antiga (Prot. nº 03115/2022). 
Uma indicação, de autoria do deputado Felipe Orro. Indico à Mesa Diretora, 
observadas as normas regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
senhor governador do estado de Mato Grosso do Sul, Reinaldo Azambuja, com cópia 
autônoma ao secretário de estado de Fazenda, senhor Luiz Renato Adler Ralho, 
solicitando a realização de estudo técnicos para a viabilização da diminuição da 
alíquota do Imposto sobre Propriedade de Veículo Automotor (IPVA) de carros para 
2%, bem como o IPVA de motocicletas para 1%. Justificativa abaixo (Prot. nº 
03113/2022). Duas indicações, de autoria do deputado Lucas de Lima. Indico à Mesa 
Diretora, observadas as disposições regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que 
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seja enviado expediente deste Poder à senhora prefeita de Campo Grande, Adriane 
Lopes, com cópia ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Rudi 
Fiorese, solicitando Operação Tapa-Buraco em toda a extensão da rua Ulisses Serra, 
bairro Jardim Imá (Prot. nº 03107/2022). Indico à Mesa Diretora, observadas as 
disposições regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja enviado expediente 
deste Poder à prefeita de Campo Grande, senhora Adriane Lopes, com cópia ao 
secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Rudi Fiorese, 
solicitando Operação Tapa-Buraco em toda a extensão da rua Alceu Amoroso, bairro 
Parati (Prot. nº 03108/2022). Uma moção congratulação, de autoria do deputado Neno 
Razuk. Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário, nos termos do artigo 173, inciso XVI do 
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, que 
seja enviada moção de congratulação aos policiais militares da Força Tática de 
Dourados: terceiro-sargento Alcieres Espindola Balbuena, soldado Rafael Victor Muller 
e soldado Thuan Mendes Barbosa, parabenizando-os pela atuação exitosa e 
competente na ação realizada na madrugada do dia 17 de agosto do presente ano na 
rua Batista Heringer, onde, de forma rápida e eficaz, acabaram salvando a vida da 
família que, após ter a casa invadida, estavam sendo ameaçada de morte (Prot. nº 
03104/2022). Uma moção de congratulação, de autoria do deputado Paulo Corrêa. 
Requeiro à Mesa Diretora, conforme os termos regimentais, após ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhada moção de congratulação ao presidente do Tribunal 
Regional Eleitoral de Mato Grosso do Sul (TRE/MS), desembargador Paschoal 
Carmello Leandro, pela conquista do primeiro lugar no ranking da transparência do 
Poder Judiciário (Prot. nº 03114/2022). Três indicações, de autoria do deputado Zé 
Teixeira. Indico à Mesa, na forma regimental, que seja encaminhado expediente deste 
Poder Legislativo aos deputados federais e senadores representantes do estado de 
Mato Grosso do Sul na Câmara dos Deputados e Senado Federal, com cópia ao 
prefeito de Dourados, senhor Alan Guedes, solicitando a destinação de recursos, a fim 
de suprir o déficit de medicamentos, materiais para curativos, incluindo materiais 
básicos de higiene e descartáveis, bem como a nomeação ou contratação de médicos 
para atender à demanda de pacientes junto à Unidade Básica de Saúde da vila 
Cachoeirinha, no município de Dourados (Prot. nº 03110/2022). Indico à Mesa, na 
forma regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao 
secretário de estado de Governo e Gestão Estratégica, senhor João Eduardo Barbosa 
Rocha, solicitando obras de pavimentação asfáltica na rua Izzat Bussuan, entre as 
ruas Álvaro Brandão e Brasil, na região do Jardim Pelicano, entrada do bairro Canaã I, 
e de recuperação da pavimentação com recapeamento asfáltico ou Operação Tapa-
Buraco das vias: rua Antônio Emílio de Figueiredo, entre as ruas João Rosa Góes e 
Ediberto Celestino de Oliveira; rua Ponta Porã, entre as ruas Alberto Maxwel e Natal; 
rua Joaquim Alves Taveira, entre as ruas Alberto Maxwel e Natal, e rua Brasil, entre a 
avenida Weimar Gonçalves Torres e a rua Monte Alegre, no Município de Dourados 
(Prot. nº 03111/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, que seja encaminhado 
expediente deste Poder Legislativo ao secretário de estado de Governo e Gestão 
Estratégica, senhor João Eduardo Barbosa Rocha, solicitando obras de 
encascalhamento e alargamento das vias de acesso ao bairro Sitioca Campo Belo, no 
município de Dourados (Prot. nº 03112/2022).). Encerrado o Pequeno Expediente. 
Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Inscrito o deputado Felipe Orro. Transferida. 
Com a palavra, o deputado Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, o deputado 
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Amarildo Cruz. Transferida. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. Transferida. Com 
a palavra, o deputado Herculano Borges. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos - sem revisão do 
orador) — Como é bom estar no Parlamento, não é, deputado Paulo Duarte? Escutei 
Vossa Excelência dizer isso várias vezes. É importante usar a tribuna. Eu estava com 
saudades da tribuna. Obrigado, deputado Paulo Duarte. Senhores deputados, colegas 
que nos acompanham pela TV e Rádio Assembleia e internet, quando eu falo colegas 
estou me dirigindo aos profissionais de Educação Física do nosso estado. Fico feliz em 
ter esse assento aqui na Assembleia Legislativa e poder representar a minha 
profissão. Hoje sou deputado estadual, mas represento os milhares de profissionais de 
Educação Física do estado. E fico feliz quando vejo esses profissionais ocupando 
espaços de influência na sociedade; aqui na Assembleia eu tenho sido essa voz. 
Durante a pandemia, eu fui autor da lei que colocou a atividade física como essencial 
em Mato Grosso do Sul. Como eu disse, hoje ocupamos lugares de influência, mas 
também ocupamos lugares como a área de saúde em hospitais, clínicas, estúdios e 
postos de saúde. Então a nossa profissão tem realmente sido valorizada, e a 
sociedade já entendeu a importância do profissional de Educação Física para a 
formação desde criança até a melhor idade. Essa lei que criamos durante a pandemia 
deu legalidade para que as academias pudessem ser reabertas para promover saúde 
e tratamento principalmente das pessoas que ficaram com sequelas da Covid-19, onde 
também se enquadram os estúdios de dança, os estúdios de personal trainers, de 
pilates, as praças e os parques que também foram reabertos por intermédio dessa lei. 
Então isso nos dá uma alegria muito grande. Falando sobre o dia de hoje, senhor 
presidente e nobres deputados, nós temos na pauta um projeto de lei, de minha 
autoria, que foi solicitado pelo Conselho Regional de Educação Física (Cref); e já 
aproveito para cumprimentar a minha amiga Eliana de Matos, presidente do Cref/MS, e 
também o meu amigo professor Jonimar Guimarães, em nome dos quais quero 
cumprimentar toda a diretoria do Cref no estado e todos os meus colegas profissionais 
de Educação Física. O Cref me enviou uma solicitação para que fizéssemos uma 
intervenção, na forma da lei, para que os condomínios pudessem ter uma 
regulamentação com relação às atividades físicas dentro de suas academias. Hoje em 
dia, com o advento da tecnologia, da internet e das redes sociais, muitas pessoas têm 
usado desse instrumento sem qualquer tipo de preparo empírico ou sem terem 
sentado na cadeira de uma universidade ou faculdade, no caso, de Educação Física. 
Essas pessoas estão ocupando espaços muito sérios dentro das academias dos 
condomínios, exercendo ilegalmente a profissão. Nós sabemos da importância da 
orientação de um profissional de Educação Física. Existem alguns blogueiros sem 
formação específica que estão exercendo a profissão do profissional de Educação 
Física de forma irregular. E eles têm se escondido em alguns locais como as 
academias dos prédios e condomínios. Mas até então não era possível fiscalizar esses 
locais. E quero deixar bem claro aos deputados que o projeto de lei que estamos 
apresentando em segunda votação não obriga nenhum condomínio a contratar 
profissional de Educação Física. Se os moradores quiserem utilizar a área comum da 
academia sem o profissional de Educação Física, eles têm toda a liberdade, embora 
orientemos que um profissional os acompanhe. Mas não é esse o caso; não existe 
obrigatoriedade para que o condomínio contrate e que esse valor venha a ser dividido 
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entre todos os moradores. Não é isso. A única razão desse projeto é dar legalidade 
para que quando os condomínios contratarem alguém, que sejam profissionais de 
Educação Física filiados ao Conselho Regional de Educação Física. Eu acredito que a 
criação desse projeto é uma grande vitória do segmento, e quero contar com o apoio 
de todos os deputados, para que essa lei possa ser aprovada, sancionada pelo 
governo do estado, e que possamos levar segurança às pessoas. Isso porque nós 
temos informações de que, infelizmente, alguns condomínios têm contratado pessoas 
que não são graduadas, portanto não têm diploma nem preparo ou condições de 
proteger e orientar os seus alunos que, no caso, são moradores desses locais. Para 
finalizar, quero dizer também que as outras atividades que não são observadas na lei, 
como dança e atividades artísticas e culturais, não farão parte dessa regulamentação. 
Essa lei trata especificamente das academias. Finalizando, senhor presidente, nobres 
colegas, quem nos acompanha por todos os meios de comunicação, inclusive os 
muitos profissionais de Educação Física que nos acompanham pelo YouTube, quero 
dizer que mais uma vez, por meio do mandato de deputado estadual, nós 
conseguimos entrar com uma legislação que beneficia não só o profissional, mas que, 
de forma geral, beneficia toda a sociedade. Quando nós colocamos pessoas 
capacitadas para cuidar, orientar e encaminhar os treinamentos, estamos protegendo 
a sociedade. Não podemos deixar, debaixo do nosso nariz, que pessoas sem preparo 
passem treinamento, ou dieta (sem serem nutricionistas). Assim a gente está fazendo 
justiça e valorizando quem se empenhou, foi para a universidade e pagou o preço de 
ter um diploma de profissional de Educação Física. É só isso, senhor presidente. 
Finalizo o uso do Grande Expediente pedindo o voto dos colegas deputados. Foi 
importante vir à tribuna explicar, porque houve dúvidas, e alguns deputados me 
procuraram e perguntaram se seria obrigatória a contratação dos profissionais pelos 
condomínios. Não é obrigatória, não é esse o objetivo. Peço os votos para que 
possamos aprovar esse projeto tão importante para a população. Muito obrigado 
Senhor Presidente.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrado o Grande 
Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Item1. Em redação final. Projeto de Lei nº 
232/2021. Autor: Deputado Lucas de Lima. Retirado de pauta por questões 
regimentais. Item 2. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
225/2019. Autor: deputado Herculano Borges. "Dispõe sobre orientação profissional 
acerca de treinamentos ou planejamentos de atividades físicas e/ou esportivas em 
áreas comuns de condomínios ou associações residenciais, no âmbito do Estado do 
Mato Grosso do Sul". A Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Ciência e 
Tecnologia emitiu parecer favorável, por unanimidade, à Emenda Substitutiva Integral 
nº 02, tendo como relator o Deputado Pedro Kemp. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 225/2019, de autoria do Deputado Herculano Borges. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 
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Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? Como vota o deputado Felipe Orro? Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Senhor 
presidente, mais uma vez eu quero agradecer os votos dos colegas e declarar a 
importância desse projeto que traz segurança, saúde e que protege a nossa 
população. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? 
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DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres Machado? Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em tempo. Como vota 
o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Bom dia, senhor presidente 
e colegas parlamentares. Esse projeto de autoria do deputado Herculano Borges 
trouxe uma série de dúvidas, então apresentei emenda na CCJR. Ela foi acatada e 
acho que aperfeiçoou o projeto. Acredito que agora está de bom tamanho. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença aos 
senhores deputados para votar sim, também. Encerrada a votação. Solicito o resultado 
da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, agradecendo o voto de Vossa Excelência e de todos os demais 
deputados, são dezoito votos favoráveis e nenhum contrário. Unanimidade. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
redação final, por ter sofrido emendas. Item 3. Em segunda discussão e votação 
nominal. Projeto de Lei nº 195/222. Autor: Poder Executivo. "Revoga a Lei nº1127, de 
18 de dezembro de 1990". A Comissão de Serviço Público, Obras, Transportes, 
Infraestrutura e Administração emitiu parecer favorável, por maioria, ao projeto e à 
Emenda nº 01, tendo como relator o deputado Marçal Filho. A Comissão de Controle e 
Eficácia Legislativa e Legislação Participativa emitiu parecer favorável por maioria, à 
Emenda Modificativa nº 01, tendo como relator o Deputado Londres Machado. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 195/2022, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 
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DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) —  Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) —  Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) —  Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB)— Como vota o deputado 
Marçal Filho?    

DEPUTADO MARCHAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk?  

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB)— Como vota o deputado 
Paulo Duarte?  

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp?  

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) —  Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) —  Peço licença para 
votar sim, também. Encerrada a votação. Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Republicanos) — Dezoito votos favoráveis e 
nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
redação final por ter sofrido emendas. Item 4. Em discussão única e votação 
simbólica. Dezessete indicações e três moções de congratulação. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que as aprovam, permaneçam 
como se encontram. Aprovadas. Vão ao Expediente. Não temos moções de pesar para 
votar, graças a Deus! Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. O deputado João Henrique está inscrito nas Explicações 
Pessoais.  

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Transfiro. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Professor 
Rinaldo. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Transfiro. 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 98       25ª SESSÃO ORDINÁRIA        REALIZADA EM 27/09/2022 
                                                                                                                 AL- 11 

 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Renato 
Câmara. Deputado Amarildo Cruz.  

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Transfiro, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Evander 
Vendramini.  

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Transfiro. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Herculano 
Borges. Transferida. Deputado Paulo Duarte. Transferida. Encerradas as Explicações 
Pessoais. Nada mais havendo a tratar, vou declarar encerrada a presente Sessão. 
Está encerrada (9h45min). 

 


